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Вступна частина 
         Навчально-методичний центр профтехосвіти у Дніпропетровській області  у 
2009-2010 навчальному році працював над реалізацією науково-методичної 
проблеми “Оновлення змісту  профтехосвіти через впровадження  державних 
стандартів нового покоління з конкретних професій, сучасних  виробничих, 
педагогічних, комп’ютерних технологій, демократизацію навчально-
виховного процесу ”. 
       У своїй діяльності методичний центр  спрямовував свою роботу на виконання 
завдань головних  законодавчих актів в освіті: Національної доктрини розвитку 
освіти України,  законів України „Про освіту”, „Про профтехосвіту”, Положення 
про методичну роботу в ПТНЗ, інших законодавчих та нормативних документів  
Верховної Ради України, Указів Президента України, Постанов Кабінету 
Міністрів України, наказів Міністерства освіти і науки, головного управління   
освіти і науки Дніпропетровської обласної державної адміністрації. 
Для інформаційно-методичного забезпечення ПТНЗ області функціонує обласна 
методична служба, до складу якої входять обласний навчально-методичний центр 
і його структурний підрозділ -  Криворізький міський методичний центр 
профтехосвіти. За штатом  загальна кількість обласної методичної служби складає 
27 методистів, із них здійснюють методичне забезпечення професійної підготовки 
7 методистів. 
        У роботі обласної методичної служби визначена певна система планування  
діяльності на рік, на місяць, на тиждень. Річний план роботи НМЦ ПТО 
затверджується щорічно на серпневій секції директорів ПТНЗ області перед 
початком нового навчального року. План роботи НМЦ ПТО прив’язаний до 
навчального року в закладах профтехосвіти , тобто з вересня по серпень . План 
затверджується наказом начальника головного управління освіти і науки 
Дніпропетровської облдержадміністрації, в якому визначені головні напрямки 
діяльності НМЦ ПТО , конкретні розділи та графік  проведення методичних 
секцій на  навчальний рік . План роботи НМЦ ПТО на 2010-2010 н.р. та графік 
проведення секцій  для керівників і педпрацівників ПТНЗ додаються (Додатки -1, 
2). 
       Для підвищення якості освіти у ПТНЗ області головним управлінням освіти і 
науки, обласною методичною службою на 2009-10 н.р.  визначено головні 
напрямки діяльності: 
1. Створення системи забезпечення якості професійно-технічної  освіти з 
орієнтацією навчального процесу на євроінтеграцію, запровадження державних 
стандартів, розширення експериментальної роботи, організації конкурсів 
професійної майстерності серед учнів і педагогів ПТНЗ.  
2. Впровадження перспективного планування розвитку навчальних закладів 
спрямованого на розвиток освітньої сфери базованого на світовому досвіді.  
3. Впровадження в навчальний процес інформаційно-комунікативних та 
інноваційних технологій, покращення кадрового забезпечення через 
впровадження нових форм підвищення кваліфікації педагогічних працівників та 
розповсюдження їх досвіду.  
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4.  Подальше розширення мережі соціально-психологічних служб та підвищення 
ефективності їх роботи.  
5. Децентралізація професійно-технічної освіти шляхом наближення її функцій до 
ринку праці, залучення до її діяльності регіональних органів влади, соціальних 
партнерів, розширення джерел на її функціонування.  
 6. Цілеспрямована робота на соціальну рекламу престижності       кваліфікованої 
робітничої професії.   
       Професійно-технічна освіта Дніпропетровщини зосереджена на інтеграції усіх 
ланок, зайнятих формуванням трудового потенціалу області. Головне управління 
освіти і науки, навчально-методичний центр ПТО координують роботу не лише 
ПТНЗ, підпорядкованих МОН, у й усіх суб’єктів, які мають ліцензії на освітню 
діяльність, пов’язану з професійною освітою. 
          На території Дніпропетровської області функціонує 293 суб’єкти 
професійно-технічної освіти, з них 64 (22 %) державних ПТНЗ, з яких 16 – центри 
професійно-технічної освіти, 6 – вищі професійні училища, 25 – професійних 
ліцеїв, 12 ПТУ, 5 навчальних центрів при установах виконання покарань, 229 (78 
%) навчальних закладів інших форм власності і підпорядкування.  
        Відповідно до потреб ринку праці підготовка робітничих кадрів за 
державним замовленням здійснюється за 163 професіями, з яких понад  
75 % інтегровані. Протягом 2009-2010 навчального року введено нові професії: 
«Квітникар. Робітник зеленого будівництва», «Фотограф (фотороботи)», 
«Фотограф (фотороботи). Оператор комп’ютерного набору», «Робітник з 
комплексного обслуговування і ремонту будинків» тощо. 
Професійною освітою охоплено понад 30,0 тисяч громадян, майже 60 % учнів 
отримують робітничу кваліфікацію з двох і більше професій, 63 % - здобувають 
повну середню освіту .  
          Протягом звітного періоду НМЦ ПТО  запроваджено нові підходи у наданні 
педагогічним колективам ПТНЗ області методичної допомоги з наступних 
напрямків : 

Покращення якості професійної підготовки 
        Одним з головних напрямків роботи професійно-технічної освіти області є 
наближення умов навчання до виробничих технологій, залучення роботодавців 
до участі у підготовці кадрів, зокрема через створення навчально-практичних 
центрів. В області створено 6 будівельних центрів, 1 зварювального 
виробництва, 1 з підготовки фахівців торгівельної галузі, 4 туристично-
готельного сервісу, 1 – зв’язку та інформаційно-консультативних технологій. З 
метою залучення роботодавців управління освіти і науки співпрацює з 
громадськими організаціями (асоціаціями роботодавців) з питань підготовки 
робітничих кадрів, зміцнення навчально-матеріальної бази. 
         Для покращення методичної допомоги з цього напрямку  роботи  
організовано семінари для заступників директорів, старших майстрів, педагогів 
ПТНЗ. Працівниками НМЦ ПТО разом з творчими педагогами  ПТНЗ постійно 
напрацьовуються методичні посібники (методичні рекомендації)   з питань 
планування навчально-виробничого процесу, комплексно-методичного 
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забезпечення робітничих професій,  виконання пробних кваліфікаційних робіт, 
тощо). Протягом  2009-10 рр. розроблено та впроваджено в діяльність ПТНЗ 
наступні методичні розробки: «Вимоги до навчально-плануючої документації з 
професій за державними стандартами ПТО», «Вимоги щодо оформлення паспорта 
навчального кабінету, лабораторії, майстерні, полігона, навчальної дільниці 
визначених робочими навчальними планами за професіями до вимог державних 
стандартів з конкретних робітничих професій», «Методика складання плану 
виробничого навчання навчальної групи», «Організації планування та проведення 
кваліфікаційних (пробних) робіт в ПТНЗ», «Проведення розрахунку завантаження  
робочого часу майстрів виробничого навчання в ПТНЗ», «Організація заходів 
(семінарів) у режимі відеозв’язку з ПТНЗ області». 
      Відповідно до листа МОН України від 13.08.2010 № 1/9-558 «Про навчальні 
плани професійно-технічних навчальних закладів на 2010-2011 навчальний рік» 
навчально-методичним центром ПТО у Дніпропетровській області всім ПТНЗ 
були направлені листи з «Проектом Типової базисної структури навчальних 
планів підготовки кваліфікованих робітників у професійно-технічних навчальних 
закладах» та «Методичні рекомендації з розробки робочих навчальних планів на 
2010-2011 навчальний рік».По кожній галузі виробництва при НМЦ ПТО були 
створені експертні творчі групи з числа висококваліфікованих педагогічних 
працівників ПТНЗ. Творчими групами було розроблено 229 робочих навчальних 
планів для професій з різними термінами навчання, що відповідало вимогам 
наказу головного управління освіти і науки облдержадміністрації від 27.04.2010р.  
№ 335 «Завдання ПТНЗ з прийому молоді на навчання за державним замовленням 
у 2010-2011 роках». 
        Відповідно до наказу МОН України від 13.10.2010 № 947 «Про затвердження 
Типової базисної структури навчальних планів для підготовки кваліфікованих 
робітників у ПТНЗ» навчально-методичним центром ПТО у Дніпропетровській 
області до проектів робочих навчальних планів внесено відповідні корективи, які 
в подальшому були  затверджені у встановленому порядку. 
      На виконання завдання, визначеного на підсумковій колегії Міністерства 
освіти і науки України 26 серпня 2010 року, щодо формування системи якісного 
кадрового забезпечення професійно-технічних навчальних закладів, в тому числі 
підвищення кваліфікації педагогічних працівників, навчально-методичним 
центром професійно-технічної освіти під час проведення тарифікації 
педпрацівників здійснено аналіз стану кадрового забезпечення майстрами 
виробничого навчання ПТНЗ області. За результатами аналізу встановлено, що 
мають місце випадки невідповідності рівня освіти майстрів виробничого 
навчання вимогам посади, кваліфікаційний рівень деяких майстрів нижчий від 
вимог кваліфікаційної характеристики випускника. Суттєвим зауваженням щодо 
стану кадрового забезпечення є відсутність у деяких майстрів виробничого 
навчання робітничих професій. Типовою проблемою є відсутність повного 
переліку професій у майстрів виробничого навчання, які навчають за 
інтегрованими професіями зварювального виробництва, обробки металу та 
сільськогосподарського профілю.  
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          З метою усунення вищезазначених недоліків та подальшого удосконалення 
роботи з цього напрямку НМЦ ПТО запропонував керівникам ПТНЗ: 
-  забезпечити виконання вимог нормативних документів МОН України про 
викладання навчальних дисциплін; 
- посилити контроль за використанням визначених тарифікацією розмірів 
фінансування та обсягів педагогічного навантаження; 
-   раціонально розподіляти педнавантаження штатних працівників за фахом, не 
допускаючи розпилювання годин і багатопредметності; 
- продовжувати цілеспрямовану роботу щодо підвищення освітнього і 
кваліфікаційного рівнів педпрацівників; 
- спрямувати роботу на зменшення кількості сумісників, залучених до 
викладацької діяльності.  
-    протягом І семестру 2010-2011навчального року: 
      а) організувати підвищення кваліфікації та стажування майстрів виробничого  
           навчання, які своєчасно не пройшли або за встановленими термінами  
           потребують  підвищення кваліфікації та стажування 
      б) направити майстрів виробничого навчання до навчальних закладів: 
           -  для отримання  відповідної освіти, рівень освіти яких не відповідає  
              вимогам посади; 

   -  для отримання  кваліфікаційного рівня, кваліфікаційний рівень яких    
      нижчий від вимог кваліфікаційної характеристики випускника; 

-  для отримання фахової освіти, фаховий рівень яких не відповідає      
   професії, за якою здійснюють підготовку. 

          Проводиться робота щодо оновлення змісту професійної освіти. На 
виконання постанови Кабінету Міністрів України від 17.08.2002 №1135 “Про 
затвердження стандарту професійно-практичної освіти” розроблено проекти 
державних стандартів з 11 професій. Профтехосвіта області є учасником 
розробки і апробації проектів державних стандартів заснованих на професійних 
компетенція. 
        Створюються умови доступу громадян до професійно-технічної освіти, що 
потребують соціального захисту. У професійно-технічних навчальних закладах 
області навчаються 7,3% від загального контингенту  дітей-сиріт та дітей, які 
залишилися без піклування батьків( Україна 4,6%), 1,6% - дітей з обмеженими 
можливостями( Україна – 1,2%). 
         НМЦ ПТО здійснив  моніторинг адаптації випускників спеціалізованих 
інтернатів та їх професійне зростання на виробництві (Додаток- 3). Аналіз цього 
напрямку роботи в ПТНЗ області  свідчить про покращення результатів рівня знань 
учнів по закінченню  навчання  та їх успішну соціальну адаптацію в суспільстві . 
Так, у 2010р. 299 учнів(76%) інтернатних закладів-випускників ПТНЗ були 
працевлаштовані за отриманою професією, 59 учнів (15%)  вступили до вищих 
навчальних закладів І-ІV рівнів акредитації. 
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Підвищення кваліфікації педагогічних працівників 
   Нові форми роботи: 
- курси для майстрів виробничого навчання згідно з наказом МОН України №749; 
- очно-заочна форма проведення виїзних курсів Донецького інституту 
післядипломної освіти інженерно-педагогічних працівників ; 
- організована робота  шкіл резерву керівного та педагогічного  складу ПТНЗ; 
- участь педпрацівників ПТНЗ у відеоконференціях НМЦ ПТО  та відеосемінарах 
Донецького інституту післядипломної освіти інженерно-педагогічних працівників ; 
- стажування педагогічних працівників, в тому числі  новопризначених майстрів 
виробничого навчання на базі підприємств,  кращих ПТНЗ області. 
       Покращення кадрового забезпечення здійснюється через курси підвищення 
кваліфікації, через стажування, через участь педпрацівників у роботі шкіл 
кадрового резерву. 
        При обласній методичній службі ПТО з 2008р. створені та функціонують 
школи резерву керівних та педагогічних працівників: 
  - школа резерву заступників директорів ПТНЗ; 
  -  школа педагогічних працівників з  освіти дорослих; 
  - старший майстрів; 
  - практичних психологів та соціальних педагогів.  
         У 2010  році проходили навчання 15 слухачів  школи резерву заступників 
директорів,  17 слухачів - школи резерву старших майстрів, 35 слухачів - школи  
педагогічних працівників з освіти дорослих, 18 слухачів – школи молодого 
психолога і соціального педагога  . 
     У  2010р. підвищили кваліфікацію 645 педагогів : 
- керівники ПТНЗ – 51 особа; 
- викладачі предметів профтехциклу -   100 осіб; 
- викладачі загальноосвітніх предметів – 202 особи; 
- майстри виробничого навчання – 292 особи, із них 92 особи на виконання наказів  
МОН  України «Про підвищення кваліфікації майстрів виробничого навчання 
професійно-технічних навчальних закладів» від 14.08.09р. №749  пройшли курси  
підвищення кваліфікації на  базі Сімферопольського вищого професійного 
училища ресторанного сервісу та туризму  6 майстрів виробничого навчання ПТНЗ 
області, на базі Луганського ВПУ сфери послуг – 6 майстрів,  на базі  ВПУ-2 м. 
Херсона – 12 майстрів, на базі Дніпродзержинського центру підготовки і 
перепідготовки робітничих кадрів – 26 майстрів, на базі ВПУ-7 м.Кременчука - 4 
майстра, на базі Лисянського професійного аграрного ліцею – 38 майстрів; 20 
педпрацівників ПТНЗ пройшли курси-тренінги за програмою «Рівний – рівному», 
18 педпрацівників – за програмою «Профілактика ВІЛ-інфекції Сніду. Формування 
толерантного ставлення до ВІЛ-позитивних дітей в системі освіти» (серед слухачів 
заступники директорів з НВР, викладачі, майстри виробничого навчання, 
вихователі молодіжних готелів, бібліотекарі), 14 викладачів - навчання за 
програмою «Європейський вибір України» у Дніпропетровському  обласному 
інституті післядипломної педагогічної освіти. 
         Систематизовано роботу з молодими спеціалістами, протягом  2010 року 
проведено стажування молодих новопризначених майстрів  виробничого навчання 
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(83 особи) у досвідчених педпрацівників ПТНЗ області. Програма стажування 
розроблена НМЦ ПТО. 
            Робота з організації і проходження керівниками і педпрацівниками ПТО  
курсів підвищення кваліфікації проводилася згідно з заявками ПТНЗ і 
здійснювалася згідно з планом-графіком ГУОіН протягом року. За результатами  
2010 року виконання завдань з підвищенням кваліфікації керівників ПТНЗ склало 
93 % (у 2009 році-98 %),  педагогічних працівників –  92 % від запланованого (у 
2009 році - 90 %)., стажування – 162 % (у 2009 році - 108%). Всього у 2010р. 
підвищили кваліфікацію та пройшли стажування  1286 педагогічних працівників, 
що склало 40% від загальної кількості педагогів ПТНЗ області. 
         Для проведення заходів з неперервної освіти керівних та педагогічних 
працівників ПТНЗ при НМЦ ПТО створені і функціонують 27 обласних 
методичних секцій з усіх напрямків роботи  за галузевим спрямуванням. Протягом 
навчального року проведено 35 секційних засідань , які відвідали більше 1200 
педагогів ПТНЗ області. З нового 2010-2011 навчального року обласна методична 
служба запровадила нові форми проведення обласних секцій з ПТНЗ області : 
  - семінари у режимі відеоконференцзв’язку; 
  - майстер-класи за галузевим спрямуванням. 
       При обласній методичній службі щоквартально сплановано проведення 
постійно-діючих семінарів для  керівників навчальних закладів різних форм 
власності і підпорядкування. 
                                                          Бібліотечна робота 
      На виконання вимог Постанови Кабінету Міністру України від 27 серпня 2010 
р. № 781 «Деякі питання забезпечення підручниками та навчальними посібниками 
студентів вищих навчальних закладів, учнів загальноосвітніх і професійно-
технічних навчальних закладів та вихованців дошкільних навчальних закладів»  з  
метою створення системи централізованого комп’ютерного обліку підручників в 
ПТНЗ області НМЦ ПТО розроблено та впроваджено в діяльність навчальних 
закладів комп’ютерну програму «Паспорт бібліотеки ПТНЗ» . 
  Проведено щорічний огляд-конкурс «Краща бібліотека ПТНЗ» у заочно-очній 
формі, де особлива увага приділялась  впровадженню комп’ютерних технологій у 
інформаційну діяльність бібліотекаря та ролі бібліотеки у формуванні професійної 
компетентності випускників. Для покращення даного напрямку роботи  ГУОН , 
НМЦ ПТО визначено завдання для керівників ПТНЗ створити на базі бібліотек 
інформаційно-освітні центри, які будуть забезпечувати інформаційно-методичну 
підтримку педагогів. У 2010 році в 35 ПТНЗ на базі бібліотек такі центри успішно 
функціонують. Кращими в цій роботі визначено  ВПУ-17, Міжрегіональний центр 
професійної перепідготовки звільнених у запас військовослужбовців , 
Перещепинський професійний ліцей, Криворізький центр професійної освіти 
металургії та машинобудування, марганець кий професійний ліцей, Томаківський 
професійний аграрний ліцей, Дніпродзержинське вище професійне училище, ВПУ-
55. 
            Сучасною формою пропагування престижності  ПТО став бібліотечний 
урок, присвячений 70-річчю створення профтехосвіти, який провели у вересні-
жовтні всі бібліотеки ПТНЗ області. На уроках   представлено історію створення 
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системи ПТО і навчальних закладів, презентовано бібліотеки навчальних закладів, 
здійснено святкове посвячення першокурсників у користувачі бібліотеки. Гостями 
уроку стали ветерани ПТО, педпрацівники навчального закладу.  
Станом на 01.01.2010р. забезпеченість ПТНЗ області підручниками складає 
71%, з них: 
 загальноосвітні – 57%; 
 загально-технічні – 78%; 
 спеціальні – 77%. 
           З вересня 2008р.до листопада 2010р. ПТНЗ області не отримували від 
Міністерства освіти і науки України  навчальної літератури. У листопаді 2010р. 
надійшли до ПТНЗ підручники з загальноосвітніх предметів для 10кл.: фізика -
3500 прим., зарубіжна література – 655 прим., біологія -1385 прим., українська 
література – 89 прим., математика – 292 прим., всесвітня історія – 3410 прим.. 
Всього – 9331 прим.    
              Проблему забезпечення  ПТНЗ сучасною навчальною літературою НМЦ 
ПТО вирішує через активізацію роботи щодо підручникотворення.            
Протягом 2010р. проведено 2 семінари-практикуми з проблем  створення 
підручників та посібників для ПТНЗ. На семінарах для потенційних авторів було 
надано рекомендації щодо змісту та структури підручників та електронних 
посібників. Автори-педпрацівники ПТНЗ  презентували власні підручники і 
посібники за галузями та предметами.  

Впровадження комп’ютеризації в ПТНЗ 
      В ПТНЗ області функціонують 93 комп’ютерні класи. Всі професійно-технічні 
навчальні заклади області під'єднані до мережі Інтернет  і мають власні сайти. В 
наявності 2254 комп’ютери,  навантаження на 1 комп’ютер - 13 учнів.  
      У 2010 році у навчальний процес впроваджено 14 електронних засобів 
навчального призначення, розроблених Міністерством освіти і науки України. 
Одним із пріоритетних напрямків роботи ПТО області є впровадження в 
навчальний процес інформаційно-комунікаційних та інноваційних технологій. 
Результатом цієї роботи є розробка  педпрацівниками ПТНЗ області електронних 
засобів навчання. 47 ЕЗНП (із 201, представленого на конкурс) з професійної та 
загальноосвітньої підготовки стали призерами та лауреатами виставки-ярмарку 
„Профтехосвіта Дніпропетровщини - 2010” і заслуговують впровадження у 
навчально-виробничий процес. Кращими в цій роботі визнано Міжрегіональне 
вище професійне училище з поліграфії та інформаційних технологій, 
Дніпропетровський навчально-виробничий центр № 2, Центр підготовки та 
перепідготовки робітничих кадрів № 1 м. Кривого Рога,  Криворізький навчально-
виробничий центр, Дніпродзержинський центр підготовки та перепідготовки 
робітничих кадрів будівництва та автотранспорту, Дніпропетровський центр 
підготовки та перепідготовки робітничих кадрів туристичного сервісу, 
Криворізький центр професійної освіти робітничих кадрів торгівлі та ресторанного 
сервісу, Криворізький центр професійної освіти, Дніпродзержинський 
професійний ліцей, Синельниківський професійний ліцей,  Криворізький 
професійний будівельний ліцей, Марганецький професійний ліцей, Томаківський 
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професійний аграрний ліцей, Апостолівський центр підготовки та перепідготовки 
робітничих кадрів, ПТУ-2, 44. 
      Активно впроваджується проектна методика за програмою „Intel. Навчання для 
майбутнього”. Протягом 2009-2010 років за цією програмою проведено 29 
тренінгів, підготовлено 295 слухачів та 14 тренерів. 

Децентралізація професійно-технічної освіти 
     На виконання рішень Кабінету Міністрів України , колегії МОН стосовно 
передачі обласним держадміністраціям  функцій з управління державними 
професійно-технічними навчальними закладами, що проводять підготовку 
кваліфікованих робітників за професіями для регіональних ринків праці  в НМЦ 
ПТО введено дві посади методистів, які будуть здійснювати методичну підтримку 
навчальних закладів з питань : 

- методичний супровід реалізації управлінських рішень з децентралізації 
ПТО,   оформлення документів на будівлі, земельні ділянки, співпраці з 
органами енергонагляду та енергозбереження; 

- впровадження в навчальних закладах нових виробничих технологій, 
співпраця з асоціаціями роботодавців, виробництвами у вирішенні 
питань створення в ПТНЗ навчально-практичних центрів, лабораторій з 
вивчення сучасних технологій, матеріалів, обладнання, тощо.  

         Заслуговує уваги досвід роботи з цього питання у м. Кривий Ріг. При 
активному сприянні виконавчої влади у місті створена і діє ефективна модель 
співпраці роботодавців, замовників кадрів, служби зайнятості, частково-галузевих 
профспілок  - з одного боку і професійно-технічних навчальних закладів - з 
другого. Координує і направляє цю роботу Криворізький міський методичний 
центр профтехосвіти. Ця робота, розпочата ще три роки назад, особливо 
активізувалась в 2010р. Проведено 7 засідань Піклувальної ради. 
Працювали галузеві Піклувальні ради, які розглядали питання організації і 
проведення виробничої практики на виробництві, наставництва, охорона праці та 
безпека життєдіяльності учнів на виробництві, працевлаштування. Особливо 
активно працювали галузева рада гірничого та металургійного профілю, 
будівельного профілю. 
Піклувальна рада ВАТ «КЗРК» громадських організацій Дніпропетровської 
організації Всеукраїнської Асоціації працівників професійно-технічної освіти, 
Криворізької міської асоціації «Комсомолець Кривбасу» по впровадженню 
соціального партнерства за дотриманням чинного законодавства в галузі вищої та 
професійно-технічної освіти. 
         На розширених Піклувальних радах ВАТ «КЗРК» висвітлювались питання: 
- формування якісного трудового потенціалу для шахт підземного Кривбасу; 
- надання гарантованого робочого місця для учнів ПТНЗ та студентів вищих 
навчальних закладів I-IV рівня акредитації; 
- виконання вимог чинного законодавства з охорони праці під час виробничого 
навчання та виробничої практики в структурних підрозділах ВАТ «КЗРК»; 
- ознайомлення з новітніми гірничими технологіями та новою імпортною 
технікою, яка використовується на шахтах ВАТ «КЗРК»; 
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- впровадження новітніх технологій по видобутку залізної руди кар’єрним 
способом (ВАТ «ПівдГЗК»); 
- укладання договорів на підготовку кадрів. 
        Завдання обласної методичної служби на 2011 рік -  розгорнути таку 
співпрацю на теренах обласного центру та інших регіонах області.                                     
                                               Конкурси професійної майстерності  
          Відповідно до наказу головного управління освіти і науки 
облдержадміністрації від 30.12.2009р. № 1020  «Про організацію та проведення 
обласних олімпіад зі спеціальних дисциплін та конкурсів фахової майстерності 
серед учнів професійно-технічних навчальних закладів» з метою виявлення та 
підтримки обдарованої молоді в системі профтехосвіти, підвищення рівня 
професійної підготовки, розвитку творчої активності учнів організовано та 
проведено 2 обласні олімпіади зі спецпредметів: „Бухгалтерський облік” та  
„Трактори і автомобілі” і 4 конкурси фахової майстерності серед учнів 
професійно-технічних навчальних закладів з професій: „Закрійник”, 
„Лицювальник-плиточник”, „Тракторист-машиніст сільськогосподарського 
виробництва”, „Електрозварник ручного зварювання”. Конкурс з професії 
„Монтажник санітарно-технічних систем і устаткування” не проводили із-за 
відсутності в цьому році випуску кваліфікованих робітників. 

             В обласних конкурсах та олімпіадах прийняли участь 109 учнів.  
Переможці обласних конкурсів фахової майстерності з професій 
- „Закрійник” (ВПУ-55) 
- „Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва” (ВПУ-75) 
- „Лицювальник-плиточник”  (ДНВЦ-2) 
прийняли участь у Всеукраїнських змаганнях. Підсумками участі є 6 місце 
(диплом ІІІ ступеня) учениці ВПУ-55 з професії „Закрійник”, з двох інших 
конкурсів – показники нижче середніх. 
                Для більш якісної організації та проведення обласних конкурсів фахової 
майстерності НМЦ ПТО в цьому році започатковано участь в училищних 
конкурсах представників методичної служби та ПТНЗ області, споріднених за 
підготовкою кваліфікованих робітників.  
 У 2010р. учні ПТНЗ області прийняли участь в обласних конкурсах з 
інформаційних технологій серед учнівської молоді, проведених 
Дніпропетровським обласним центром науково-технічної творчості та 
інформаційних технологій учнівської молоді, та посіли призові місця у номінаціях: 
- комп’ютерна графіка – І, ІІ, ІІІ 
- комп’ютерна анімація – два ІІІ 
- відеоролики – І, ІІ, ІІІ 
- арт-дизайн, фотоколаж – ІІ, два ІІІ 
- комп’ютерне макетування та верстання – два ІІ, ІІІ місця 

Пропагування   престижності  профтехосвіти 
         Всі навчальні заклади співпрацювали з сучасними інформаційними засобами 
щодо профорієнтаційної роботи з молоддю, підвищенням престижності 
робітничих професій, ствердження соціального статусу робітників у суспільстві 
шляхом трансляції теле-, радіопередач, зовнішньої реклами, Інтернет-технологій, 



 12 

випуск училищних газет, тощо. Так, за 2010 рік в засобах масової інформації 
надруковано біля 700 статей та біля 65 годин ефірного часу про діяльність, 
досягнення ПТНЗ та рекламу робітничих професій (в регіональних, обласних, 
всеукраїнських ЗМІ); 
 - в обласній педагогічні газеті „Джерело” створена постійно діюча сторінка       
„ Хроніка подій в профтехосвіті ”; 
- створений експрес-альманах, який розкриває рейтинг-контроль роботи ПТНЗ із 
засобами масової інформації; 
- перемога у Всеукраїнському конкурсі учнівських газет, переможцем став КПГМЛ 
, його газета «КПГМЛ - СІТІ». 
      В ПТНЗ області створені відео-презентації більш ніж з  250 професій  , 7 ПТНЗ 
мають автомобільну зовнішню рекламу (тюнінг), всі ПТНЗ - свої біг-борди та 
банери із рекламою навчального закладу, професій, напрямків інноваційної 
діяльності. Друкована продукція з реклами має велику різноманітність та сучасний 
дизайн.  
       Найбільшу ефективність має робота  з використанням Інтернет-сайтів, 
електронної пошти головного управління освіти і науки облдержадміністрації, 
навчально-методичного центру профтехосвіти у Дніпропетровській області, 
професійно-технічних навчальних закладів та веб-порталу Міністерства освіти і 
науки України. Так: 
        - 100 % ПТНЗ області мають свої сайти, 
        -  80 % ПТНЗ мають сторінки з реклами робітничих професій,  
        -  100 % ПТНЗ оновили інформацію на веб-порталі ПТО МОН України. 
Найкращий досвід з питань соціально-профорінтаційної реклами  презентувався у 
червні на педагогічному ярмарку „Профтехосвіта Дніпропетровщини-2010”, за 
підсумками якої створена збірка матеріалів  та надані адреси передового 
педагогічного досвіду. 
          У 10 закладах створені віртуальні інформаційно-консультативні центри з 
організації профорієнтації молоді та дорослого населення, які є організаційною 
базою для розвитку професійного самовизначення випускників шкіл та 
продовження освіти у професійно-технічних закладах та працевлаштування 
випускників. 
 У системі ПТО області широко впроваджено в діяльність ПТНЗ  профільне та 
допрофільне навчання старшокласників загальноосвітніх навчальних закладів. Так 
у 2010-2011 н.р. з 59 ПТНЗ здійснюють профільне та допрофільне навчання 
старшокласників  17 закладів, що складає 29 % від загальної кількості ПТНЗ 
області. Кількість учнів старшої школи, які  проходять в професійно-технічних 
навчальних закладах  профільне навчання  складає 390 осіб і допрофільна 
підготовка 555 осіб. Всього за цим напрямком навчається 945 старшокласників. 
У поточному навчальному році в ПТНЗ навчають учнів шкіл за 21 профілем різних 
галузей. Найпопулярнішими є професії: слюсар з ремонту автомобілів, штукатур, 
лицювальник-плиточник, маляр, оператор комп’ютерного набору, конторський 
службовець, електрогазозварник, контролер-касир, кухар, кравець, токар, слюсар-
ремонтник, водій категорії «С» та «В», тракторист, перукар, швачка, плодоовоч 
ник та інші. 
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       Найактивніше співпрацюють із школами Криворізький центр професійної 
освіти: профільне навчання - 120 учнів ЗОСШ, допрофільна підготовка – 165 учнів 
ЗОСШ. Навчаються старшокласники в центрі за профілями плодоовочник, 
конторський службовець, тракторист, слюсар, водій. 
ПТНЗ області співпрацює з 40 загальноосвітними навчальними закладами, що 
складає менше 5% від загальної кількості шкіл області. 
Започатковано допрофесійну підготовку учнів загальноосвітніх навчальних 
закладів, зокрема рішенням сесії Дніпродзержинської міської ради на базі 
Дніпродзержинського професійного ліцею створений комплекс допрофесійної 
підготовки „ Ліцей - ЗОШ №10, 24, 3”. 

Надання методичної допомоги з виховної роботи 
         НМЦ ПТО започаткував надання методичної допомоги заступникам 
директорів, іншим категоріям педагогів , що займаються навчально-виховною 
діяльністю: 
-  Проведення щомісяця  консультацій  у формі відео-зв'язку із заступниками 
директора з ВР; 
-      відкрито постійно-діючий семінар  класного керівника; 
-    сплановано методичні виїзди в ПТНЗ з метою аналізу та надання практичної 
допомоги в організації навчально-виховного процесу(проектна діяльність); 
-   розроблено методичні рекомендації щодо організації виховної роботи : 
- по відзначенню 20-ї річниці незалежності України 
- щодо проведення першого уроку навчального року 
- щодо організації позакласної роботи в навчальному закладі 
- відзначення 450-ї річниці Пересопницького Євангелія 
- Щодо запобігання розповсюдження  грипу та ГРВІ серед учнів ПТНЗ області. 
НМЦ ПТО організовано та проведено у 2010р.: 
-     Нараду-семінар  «Про завдання керівників  ПТНЗ області з  впровадження в 
роботу навчальних  закладів пріоритетних напрямків діяльності, визначених 
Міністерством освіти і науки на на 2010-2011 н.р.»  
-   Зустріч з активом працівників фізичної культури  до Дня працівників фізичної 
культури та спорту 
- Участь у Всеукраїнському огляді-конкурсі на кращий стан організації 
фізкультурно-оздоровчої роботи в закладах ПТО 
-     Обласний  конкурс «Краща організація харчування в ПТНЗ» 
-  Обласний  конкурс «Краща організація житлово-побутових умов для 
проживання  учнів у гуртожитку ПТНЗ» 
-      Семінар-практикум  керівників та викладачів фізвиховання з питань реалізації 
Комплексної програми з фізичної культури та спорту у системі ПТНЗ області 
«Шляхи формування стійких мотиваційних установок на здоровий спосіб життя в 
процесі фізичного виховання» 
-      Філософські читання «Заповідь про несення хреста як сенс існування людини 
та вектор її виховання» 
-    Засідання обласного та міського спортивного клубу «Трудові резерви» 
-   Організація та методичний супровід проектної діяльності в Межівському ПТУ  
«Всі ми родом із Землі». 
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-    Моніторингові дослідження гуртожитків ПТНЗ. 
-   Моніторингові дослідження питань харчування учнів ПТНЗ. 
-   Моніторингові дослідження питань медичного обслуговування учнів ПТНЗ. 

Виставкова діяльність, наукова робота 
       У 2010 році ПТО Дніпропетровщини прийняла участь у 4-ох Міжнародних та 
Всеукраїнських виставках. Організатори виставок були Міністерство освіти і 
науки України, Національна академія педагогічних наук України, Компанія 
«Виставковий Світ». Це: 
- 13 Міжнародна виставка «Сучасна освіта-2010», 
- Міжнародна виставка «Сучасні навчальні заклади-2010», 
- Всеукраїнська виставка «Інноватика в освіті України», 
- Всеукраїнська виставка «Барвиста Україна». 
В цих виставка прийняли участь навчально-методичний центр профтехосвіти у 
Дніпропетровській області і 27 навчальних закладів ПТО Дніпропетровщини.  
За результатами впровадження інноваційної діяльності в освітньому процесі 
професійно-технічної освіти учасники виставок отримали такі нагороди: 
-4 диплома Почесного звання «Лідер у створенні сучасних засобів навчання»; 
-4 Золоті медалі;  
-2 Срібні медалі; 
-4 Бронзові медалі; 
-8 Подяк за плідну організаторську і творчу роботу  з інноваційного розвитку 
освіти України; 
-19 Почесних дипломів. 
        На цих виставках НМЦ ПТО у Дніпропетровській області та навчальні 
заклади ПТО Дніпропетровщини прийняли участь у роботі круглих столів та 
науково-практичних конференцій за темами «Професійна освіта в умовах 
інноваційного суспільства», «Організаційно-інформаційна підтримка інноваційних 
процесів в освіті», «Наукова еліта як соціально-економічний фактор розвитку 
держав в умовах глобалізації». 
На виконання наказу головного управління освіти облдержадміністрації від 
23.03.2010 року №  211 12-13 квітня 2010 року в Національному центрі 
аерокосмічної освіти молоді України ім. Макарова  відбулася обласна виставка 
„Освіта. Кар’єра. Суспільство - 2010”. У виставці взяли участь всі навчальні 
заклади профтехосвіти м. Дніпропетровська. Близько 6 тисяч учнів 
загальноосвітніх навчальних закладів відвідали виставку, де ознайомились із 
переліком навчальних закладів та робітничих професій.  
18 червня 2010 року згідно з планом ГУОіН на базі Дніпропетровського вищого 
професійного училища будівництва, (директор  Яблонська В.М.) проводилася 
обласна виставка „Профтехосвіта Дніпропетровщини 2010”, яка є щорічним 
підсумковим заходом профтехосвіти Дніпропетровщини за навчальний рік.       
Виставка „Профтехосвіта Дніпропетровщини 2010” проводилася у 3 етапи за 7 
номінаціями: 
1. Електронні засоби навчання 
2. Перспективне планування діяльності ПТНЗ; 
3. Інноваційні підходи в організації учнівського самоврядування; 
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4. Психолого-педагогічний супровід навчально-виховної діяльності закладів 
профтехосвіти; 
5. Інноваційні технології виховання учнівської молоді В ПТНЗ; 
6. Соціально-профорієнтаційна реклама;  
7. Кращий навчальний кабінет. 
       За підсумками обласної виставки НМЦ ПТО видав  інформаційно-аналітичний 
збірник  «Профтехосвіта Дніпропетровщини - 2010» (Додаток-4). 
        Станом на 01.12.2010 р. на базі ПТНЗ області займаються експериментально-
дослідницькою роботою 7 Всеукраїнських експериментальних педагогічних 
майданчиків та 5 регіональних на базі ПТНЗ Криворізького регіону. З них 2 
Всеукраїнських майданчики відкриті у 2010 році. Робота з цього напрямку 
поширюється на інші навчальні заклади. 10 ПТНЗ області встановили міжнародні 
відносини з колегами країн СНД та Європи .Цей  досвід роботи поширюється на 
інші навчальні заклади. В області створено 12  євроклубів на базі ПТНЗ, проведено 
їх презентацію. 

Учнівське самоврядування , робота з творчо-обдарованою молоддю 
        Покращено роботу з розвитку учнівського самоврядування. У кожному 
навчальному закладі створена відповідна самоврядна структура: рада навчального 
закладу (старостат), рада гуртожитку, бібліотечна рада, редколегія, працюють 
учнівські волонтерські активи. У 2010р. проведено виборча установчу 
конференцію лідерів учнівського самоврядування ПТНЗ Дніпропетровської 
області, на якій обрано президента обласної ради учнівського самоврядування  та 
його заступників.  
       НМЦ ПТО  здійснює підтримку кращих учнів ПТНЗ з метою направлення їх на 
навчання на відділення Малої академії наук, які відкритті при вищих навчальних 
закладах м.Дніпропетровська. У 2010р.  слухачами Малої академії наук АПН 
України стали  74 учні.  

Діяльність інформаційно-аналітичного центру НМЦ ПТО 
Завдяки реалізації міжнародного проекту ТАСІС «Підвищення ефективності 
управління профтехосвітою на регіональному рівні в Україні») при НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області  з 1 вересня 2007 року створено додаткову структуру – 
інформаційно-аналітичний центр (ІАЦ). ІАЦ щорічно на виконання вимог 
департаменту ПТО МОН України, головного управління освіти і науки проводить 
моніторингові дослідження  діяльності ПТНЗ області з наступних напрямків: 

1. Якість професійної підготовки 
 - анкетування випускників ПТНЗ та роботодавців – щорічно узагальнюються і 
подаються департаменту ПТО  МОН України (Додаток-5). 
- аналіз ефективної діяльності ПТНЗ за індикаторами , які визначені МОН України 
(Наказ від 01.02.2009р. №55) – щорічно узагальнюються і подаються департаменту 
ПТО  МОН України. 

2. Аналіз кадрового забезпечення ПТНЗ 
- моніторинг закріплення майстрів в/н за навчальними групами – проведено НМЦ 
ПТО за визначеними критеріями  (Додаток-6). 
- якісний склад педагогічних працівників ПТНЗ - щорічно проводиться за 
розробленою НМЦ ПТО комп’ютерною програмою станом на 01.10.  (Додаток-7). 
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3. Розробка для органів управління  ПТО  рекомендацій щодо  прогнозних  потреб 
у робітничих  кадрах регіону 

- аналіз обласного і регіонального ринку праці – один раз на півріччя НМЦ ПТО 
здійснює моніторинг ринку праці і видає ГУОН, керівникам ПТНЗ рекомендації 
щодо формування державного замовлення, ліцензування нових робітничих 
професій (Додаток-8). 

4. Створення  організаційних механізмів для впровадження  і розвитку 
інформаційних технологій у сфері ПТО 

- Заповнення веб-порталу ПТО МОН України -  НМЦ ПТО щоденно переглядає 
головну сторінку порталу, нові нормативні документи, розділи новин та надає від 
ПТО області інформаційні матеріали про проведені обласні заходи для розміщення 
на даному порталі; 
- створення та ведення  сайтів ПТНЗ- щомісячно здійснює моніторинг ведення, 
надає методичну допомогу у покращенні  їх заповнення; 
- документообіг електронною поштою -  призначена відповідальна особа , яка 
щоденно здійснює моніторинг відправки та отримання електронної пошти з ПТНЗ 
області , ведеться електронний журнал відправки та отримання пошти. 

5. Впровадження ЕЗН , програм контролю у навчальний процес 
-  НМЦ ПТО з 2004р. розроблено 7 комп’ютерних програм (Баз даних), які  
щорічно використовується при моніторингу діяльності ПТНЗ з різних  напрямків : 
1.якісний склад педагогів ПТНЗ, 
2.інформаційна картка ПТНЗ, 
3. аналіз прийнятого контингенту учнів ПТНЗ,  
4.облік учнів пільгових категорій ПТНЗ,  
5.програма персоніфікованого обліку  учнів ПТНЗ з обмеженими можливостями,      
6. учні ПТНЗ з багатодітних сімей 
7. паспорт бібліотеки ПТНЗ 
- НМЦ ПТО для проведення обласних олімпіад зі спеціальних дисциплін та 
конкурсів фахової майстерності розроблено завдання у вигляді тестових 
комп’ютерних програм. На сьогодні  створено  35 тестових програм з масових 
професій.    
                Пріоритетні напрямки роботи НМЦ ПТО у 2010-2011 н.р. 
     Головним управлінням освіти і науки на  2010-2011 н.р. визначені пріоритетні 
напрямки роботи для обласної методичної служби ПТО та  професійно-технічних 
навчальних закладів Дніпропетровської області, які проголошені на колегії МОН 
України від 26.08.2010р.: 
1.Децентралізація - основа осучаснення ПТО. 
2.Підвищення якості професійної освіти шляхом покращення ефективності 
виробничої діяльності . 
3.Сучасний майстер виробничого навчання - основа підвищення професійного 
рівня учня (слухача). 
4.Інформаційне забезпечення навчального процесу - головна функція сучасного 
закладу профтехосвіти. 
5.Апробація стандартів ПТО відповідно до експериментальних навчальних планів, 
базованих на професійних компетенціях.  



 

Додаток  
До звіту НМЦ ПТО  

 
Перелік методичних посібників, рекомендацій розроблених працівниками обласної методичної служби профтехосвіти  

на допомогу педагогічним колективам ПТНЗ у 2010р. 
 
 
№ з/п Назва методичного посібника , рекомендації,тощо П.І.Б.  

розробника (ків) 
Посада , місце роботи 

1.  Методичні рекомендації із застосування ПТНЗ Типової базисної 
структури при підготовці робітничих професій 

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

2.  Методичні рекомендації з перерозподілу годин для проведення 
консультацій за новою Типовою базисною структурою 

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

3.  Методичні  рекомендації  з організації планування та проведення 
кваліфікаційних (пробних) робіт в ПТНЗ першого-третього 
атестаційних рівнів  

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

4.  Методичні  рекомендації з організації планування та проведення 
кваліфікаційних (пробних) робіт в ПТНЗ першого-третього 
атестаційних рівнів з професії «Тракторист-машиніст сільськогоспо-
дарського (лісогосподарського) виробництва категорії А, В, С»  

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

5.  Рекомендації з методики складання розрахунку для плану виробничого 
навчання навчальної групи 
 

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

6.  Методичні  рекомендації з проведення розрахунку завантаження 
робочого часу майстрів виробничого навчання в ПТНЗ друго-третього 
атестаційних рівнів  

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

7.  Про проведення перевірочних (директорських) робіт в ПТНЗ 
(Інформаційно-методичний лист)  

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

8.  Інструктивно-методичний лист (методична робота директора ПТНЗ) 
 

Набоков М.Ф. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 



 

9.  Порядок проведення  Державної кваліфікаційної атестації 
(кваліфікаційні (пробні) роботи)  

Безценна Т.М. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

10.  Основні дидактичні вимоги до уроків  з професійно – теоретичної 
підготовки та виробничого навчання,  контроль за  теоретичним та 
практичним навчанням  

Безценна Т.М. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

11.  Підготовка навчально-плануючої документації щодо виконання 
пробних робіт, творчих робіт випускниками ПТНЗ 

Безценна Т.М. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

12.  Методичні рекомендації « Творча робота, як альтернатива дипломній 
(екзаменаційній) роботі»  

Гришаєва О.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

13.  Методичні рекомендації «Організація планування та проведення 
кваліфікаційних (пробних) робіт в ПТНЗ першого-третього 
атестаційних рівнів з професії «Кухар»»  

Гришаєва О.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

14.  Практичний посібник «Впровадження компетентністного підходу до 
оцінювання навчальних досягнень учнів через різнорівневі тестові 
завдання» (500 тестових питань з перукарської справи, 
матеріалознавства, санітарії та гігієни, охорони праці)  

Гришаєва О.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

15.  Методичні рекомендації «Організація планування та проведення перед 
випускної виробничої практики в ПТНЗ з професії «Кравець»»  

Гришаєва О.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

16.  Методичні рекомендації «Зміст та структура електронних засобів 
навчання»   

Гришаєва О.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

17.  Методичні рекомендації «Планування, організація й проведення 
лабораторно-практичних занять в професійно-технічних навчальних 
закладах»  

Гришаєва О.В., 
Безценна Т.М., 
Куницька І.В. 

Методисти НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

18.  Інформаційно-методичне забезпечення  планування та організації 
 методичної роботи  згідно з пріоритетними напрямками роботи  
ПТО області в 2010-2011н.р.  

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

19.  Шляхи подолання  методичних проблем з  впровадження навчального 
проектування на уроках та позаурочній роботі з використанням 
освітньої програми «Ін тел» викладачами  та майстрами  в/н  ПТНЗ. 

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

20.   Методична розробка навчально - дослідницького  проекта з    Історії  
України « Україна в 1929-1938р.р.» 

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 



 

21.  Методика виявлення, узагальнення, впровадження та поширення ППД 
в ПТНЗ області  

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

22.  Орієнтовний план роботи методиста ПТНЗ на місяць  
 

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

23.  Алгоритм щорічного звіту роботи методиста ПТНЗ  Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

24.  Підготовлена методична тематична папка для використання в роботі 
викладача курсу Європейський вибір України» 

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

25.  Підготовлена інформаційно-методична папка для викладачів щодо 
викладання суспільних дисциплін в 2010-2011н.р.  

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

26.  Рекомендації щодо оцінювання навчальних досягнень учнів з 
предметів суспільних дисциплін в ПТНЗ 2010-2011н.р. 

Муха Н.О. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

27.  Виховна робота у гуртожитках професійно-технічних навчальних 
закладів       (методичні рекомендації)  

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

28.  Портфоліо класного керівника професійно-технічного навчального 
закладу 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

29.  Портфоліо вихователя гуртожитку професійно-технічного навчального       
закладу 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

30.  Щоденник індивідуальної роботи вихователя. Орієнтовна програма 
вивчення особистості учня середнього ПТНЗ 
 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

31.  Орієнтовні критерії і показники оцінки стану та результативності 
виховної  роботи ПТНЗ . Методичні рекомендації на допомогу 
заступникам  директорів з навчально-виховної роботи ПТНЗ   

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

32.  Методичне забезпечення роботи вихователя гуртожитку ПТНЗ області        
(Зразки оформлення) 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

33.  Методичні рекомендації до письмового оформлення сценарію 
виховного    заходу  

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

34.  Методичні рекомендації з питань превентивного виховання учнів 
професійно-технічних навчальних закладів ( на допомогу  заступникам 
директора з навчально-виховної роботи)  

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 



 

35.  Методичні рекомендації  щодо запобігання негативному впливу 
інформаційно-комунікативних технологій на формування моральної 
свідомості учнівської молоді  

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

36.  Методичні рекомендації щодо проведення виховного заходу з теми 
«Духовність людини» 
 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

37.  Нормативно-правова база з організації харчування в ПТНЗ 
 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

38.  Ігрова залежність. Інформаційний матеріал для використання  у  
виховній  роботі з учнями ПТНЗ 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

39.  Алгоритм роботи педагогічного колективу над реалізацією науково-
методичної теми (проблеми) 
 

Киба Н.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

40.  Методичний посібник «Маркетингова служба, як одна із форм 
управлінської діяльності навчального закладу», 

Головченко С.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

41.  Методичні рекомендації щодо покращення роботи приймальних 
комісій 

Головченко С.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

42.  Методичні рекомендації щодо активізації ролі ПТНЗ з профільного та 
допрофільного навчання старшокласників 

Головченко С.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

43.  Методичні рекомендації щодо проведення урочистостей присвячених 
завершенню навчального року та посвяченню у робітники, 
 

Головченко С.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

44.  Методичні рекомендації з організації проведення КВК (сценарії 
ПТНЗ), 

Головченко С.В. Методист НМЦ ПТО у 
Дніпропетровській області 

45.  Методичні рекомендації (посібник) з організації заходів у режимі 
відеоконференцзв’язку з ПТНЗ Дніпропетровської області  

Корнієнко М.М. Заступник директора  НМЦ ПТО 
у Дніпропетровській області 

46.  Методичні рекомендації «Сучасні підходи до контролю знань учнів» 
 

Кичук С.Є. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО  

47.  Методика проведення учнівського конкурсу знавців інформатики (з 
досвіду проведення міського конкурсу)  
 

Кичук С.Є. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО  



 

48.  Методичні рекомендації «Формування євроінтеграційної свідомості 
учнів засобами євроклубу» 
 

Керницька  Т.В. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО  

49.  Методичні поради «Лідери учнівського самоврядування обирають дію» 
 

Керницька  Т.В. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО  

50.  Методичні рекомендації «Нові підходи до організації методичної 
роботи в ПТНЗ»  

Грищук  Т.С. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО  

51.  Методичні рекомендації «Контроль навчальних досягнень учнів з 
«Матеріалознавства»   

Грищук  Т.С. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО  

52.  Методичні поради «Застосування сучасного обладнання при 
виготовленні одягу на швейних підприємствах міста» (на допомогу 
викладачам та майстрам в/н легкої промисловості)  

Бабич Т.С. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО 

53.  Методичні рекомендації «На допомогу соціальному педагогу ПТНЗ» 
 

Бабич Т.С. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО 

54.  Методичні рекомендації «Сучасні методи утеплення підлоги». 
 

Мавдрик  Т.М. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО 

55.  Методична розробка «Думай глобально, дій локально» (заходи по 
збереженню енергоресурсів). 
 

Мавдрик  Т.М. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО 

56.  Методична розробка «Розробка «довідкових конспектів» за методикою 
педагогічної системи Шаталова В.Ф. з професій електротехнічного 
профілю»  

Труш В.І. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО 

57.  Методична розробка «Із досвіду роботи ПТНЗ по організації співпраці 
з соціальними партнерами». 
 

Труш В.І. Методист Криворізького  
ММЦ ПТО 

 


